



**Βασικοί Δείκτες Χ.Α.**

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	813,09	-2,16
FTSE-LARGE CAP	2069,91	-2,00
FTSE-MID CAP	1295,57	-2,62
FTSE BANK	874,89	-2,64

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση ΛΑΜΔΑ**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΡΙΒ	9,24	0,43
-	-	-
-	-	-
ΣΑΡ	14,25	-5,20
ΔΕΗ	2,73	-9,21
ΒΙΟ	3,53	-4,08

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
ΟΠΑΠ	9,70	19,357
ALPHA BANK	1,90	10,281
ΟΤΕ	11,30	6,139
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	0,290	6,051
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ	9,67	5,374

**Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές**

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES 30	24538,96	-0,29
NASDAQ	7257,87	+1,08
S&P 500	2691,25	+0,51
DAX	11913,71	-2,27
FTSE 100	7069,90	-1,47
CAC 40	5136,58	-2,39
ΝΙΚΚΕΙ 225	21040,00	-0,67
HANG SENG	29854,00	-2,42

**Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα**

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,2317	+0,43
EUR/GBP	0,8926	+0,25
GOLD SPOT	1323,70	+1,42
COMEX SILVER	16,525	+1,53
ICE WTI CRUDE	61,147	+0,79
NATURAL GAS	2,712	+0,52
US COFFEE	122,22	-1,37
COCOA	2326,50	+2,87

**Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	45,54	+1,04
APPLE	176,21	+0,69
ALIBABA	179,76	-1,23
DEUTSCHE BANK	15,79	+0,57
GOLDMAN SACHS	258,12	+0,52
NATIONAL BANK of GREECE (OTC-US)	0,315	-0,63
GOOGLE	1079	+0,88
FACEBOOK	176,62	+0,39
TWITTER	33,00	+2,36
NIKE	65,89	-0,65
EXXON MOBIL	75,55	+0,47

**Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών:** Πτώσης συνέχεια στην ελληνική χρηματιστηριακή αγορά την Παρασκευή με το Γενικό Δείκτη να κλείνει μια ανάσα από το χαμηλότερο σημείο της ημέρας και δη στις 813,09 μονάδες με πτώση της τάξεως του 2,16%.

Το θέμα της επιβολής δασμών σε αλουμίνιο και χάλυβα εκ μέρους των ΗΠΑ αναστάτωσε αρνητικά τις διεθνείς χρηματιστηριακές αγορές και την ελληνική αγορά. Σημαντικές εντολές πώλησης παρατηρήθηκαν σε αρκετούς δεικτοβαρείς τίτλους στη διαδικασία του call auction (δημοπρασία) με τη συνολική αξία των συναλλαγών να διαμορφώνεται στο τέλος στα €75 εκατ..

Στο επίκεντρο και της ελληνικής χρηματιστηριακής αγοράς αναμένεται να βρεθεί σήμερα το εκλογικό αποτέλεσμα στην Ιταλία. Σε εσωτερικό επίπεδο οι απόψεις που ακουστήκαν στο Φόρουμ των Δελφών το Σάββατο-Κυριακό για την ελληνική οικονομία από διάφορους οικονομικούς παράγοντες, καθώς και τα stress test των ελληνικών τραπεζικών ιδρυμάτων που ήδη έχουν ξεκινήσει αναμένεται να απασχολήσουν την εγχώρια χρηματιστηριακή αγορά.

**Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών:** Οι εξαγγελίες του Ντοναλντ Τραμπ για δασμούς στο χάλυβα έχουν προκαλέσει παγκόσμια ανησυχία στις χρηματιστηριακές αγορές, καθώς οι φόβοι για εμπορικό πόλεμο είναι πιθανό να ναρκοθετήσουν την οικονομική ανάπτυξη. Ωστόσο, το αμερικάνικο χρηματιστήριο κατόρθωσε να προσπεράσει την Παρασκευή αυτούς τους "σκοπέλους" κλείνοντας με θετικό πρόσημο, καλύπτοντας τις αρχικές απώλειες.

Από το μέτωπο των αποτελεσμάτων ο τίτλος της Foot Locker Inc. σημείωσε «βουτιά» άνω του 5% καθώς οι πωλήσεις της εταιρείας αθλητικών παπουτσιών και εξοπλισμού δεν κατάφεραν να επιβεβαιώσουν τις εκτιμήσεις των αναλυτών. Ισχυρά κέρδη σημείωσαν οι μετοχές της Gap Inc. και της Splunk Inc. καθώς τα οικονομικά αποτελέσματα των δύο εταιρειών ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις των αναλυτών. Οι μετοχές των εταιρειών αλουμινίου και χάλυβα United States Steel, Nucor και Century Aluminum σημείωσαν μικρές μεταβολές μετά το προηγούμενο ανοδικό τους ράλι.

Στο επίκεντρο με ανησυχητικό τρόπο έρχονται σήμερα στις ευρωπαϊκές αγορές τα εκλογικά αποτελέσματα στην Ιταλία, ενώ στην Γερμανία επικυρώθηκε από τους σοσιαλιστές η συμμαχία για δημιουργία κυβέρνησης συνασπισμού.

**Εταιρικές Ανακοινώσεις**

-Σήμερα 5/3/2018 Jumbo θα ανακοινώσει τα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου 2017/2018 μετά το κλείσιμο της συνεδρίασης του Χ.Α.  
-Σήμερα 5/3/2018 θα ανακοινώσει τα οικονομικά αποτελέσματα έτους η Περασεύς.

**Οικονομικό Ημερολόγιο**

ΩΡΑ	ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
10.55	Γερμανικές Υπηρεσίες Δείκτη Διαχειριστή Προμηθειών (Feb)	55,3	55,3
11.00	Ευρωζώνη Σύνθετος PMI Markit (Feb)	57,5	57,5
11.30	Βρετανία Δείκτης Υπεύθυνου Προμηθειών Υπηρεσιών (Feb)	53,3	53,0
12.00	ΑΕΠ Ελλάδας (ετήσια) (Q4 2017)		
12.00	Ευρωζώνη Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Jan)	0,3%	-1,1%
17.00	ΗΠΑ Επιχειρηματική Δραστηριότητα Μη Κατασκευαστικών ISM (Feb)	57,2	59,8
17.00	ΗΠΑ Μη-Βιομηχανικός Δείκτης ISM (Feb)	59,0	59,9

## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Ρέγκλιγγκ: Η Ελλάδα θα είναι «ειδική περίπτωση» και στο μέλλον

Είναι καλό ότι η Ελλάδα «οκομάρει» τις αγορές πριν το τέλος του προγράμματος, τόνισε μιλώντας στο Φόρουμ των Δελφών ο Κλάους Ρέγκλιγγκ και έδωσε έμφαση στις αναβαθμίσεις από τους αίκοις αξιολόγησης, αλλά και στο ότι η χώρα έχει πλεονάζουσα κέρη που συμβάλλει σε λίγες χώρες.  
Η Ελλάδα ήταν πάντα μια «ειδική περίπτωση», επαναβέβαι σημειώνοντας ότι τα προβλήματα στη χώρα ήταν μεγαλύτερα από τις άλλες χώρες που πέρασαν από πρόγραμμα προσαρμογής. Εξαιτίας αυτού του ειδικού status αλλά και των τεραστίων οικονομικών συμφερόντων που διακυβεύονται για την Ευρώπη δεν πρέπει να είναι εκπλήξη ότι η Ελλάδα θα παραμείνει «ειδική περίπτωση» και στο μέλλον.  
Είναι θετικό, συνεχίζει, ο χώρος να θέλουν να έχουν το ρυθμό στην χώρα στην εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων που συμφωνήθηκαν. Μετά το τέλος του προγράμματος, θα υπάρξει ένας βαθμύς επίτηρησης από τον ESM και τους άλλους θεαυρούς. Αυτό ως ένα βαθμό γίνεται σε κάθε χώρα που βήγχει από το πρόγραμμα. Η επίτηρηση είναι μια λογική συνέπεια μετά την έξοδο από το πρόγραμμα.  
Αρκά η Ελλάδα θα ενταχθεί στο πλαίσιο επίτηρησης που σχετίζεται με τη συνθήκη Σταθερότητας και Ανταπηξης και τη διαδικασία δημοσηοοικονομικών αναορθώσεων, όπως κάθε άλλη χώρα της Ευρώπης. Είναι καλό γιατί η χώρα κερδίζει το status μιας κανονικής χώρας της Ευρώπης. Επίτηρηση η Ελλάδα θα υποστεί στην «μείτο πρόγραμμα επίτηρησης» που θα γίνει κάτω από σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης του ESM που εξετάζει το εάν η χώρα είναι σε θέση να πληρώσει τα όαγια της μακροπρόθεσμα. Το ίδιο ισχύει για Πορτογαλία, Κύπρη και Ιαπωνία.[www.pse.com.cy](http://www.pse.com.cy)

### Ντ. Κοστέλο: Αναγκαία η περαιτέρω ελάφρυνση χρέους

Τη Παρασκευή τελευταία την τμή αξιολόγηση και αυτό είναι πολύ καλό νέο. Ετσι ξεκίνησε η συζήτηση για τα 88 προσαποαυμένα της τέταρτης αξιολόγησης. Είναι πρόκληση αλλά μπορεί να γίνει και να ολοκληρωσουμε ιδεάτα τον Μάιο ή το άρτηρο τον Ιούνη ώστε να έχουμε επίσημη κατάληξη, σημειώσε ο επικεφαλής της Κομισιόν για το ελληικό πρόγραμμα.  
Η Ελλάδα είναι σε τροχιά να κλείσει επίσημημένα και έγκαιρα το πρόγραμμα.

Αναρωκά με το πόος θύαμε ότι ως ποσοστό το ΑΕΠ είναι υψηλό αλλά θα πρέπει να δομέ τα επόμενος χαρακτηριστικά. Σε κάθε περίπτωση σύμφωνα με την ανάλυση βιωσιμότητας χρέους της Κομισιόν ελάφρυνση «επιπλέον και πάνω» από όη έχει γίνει έως τώρα θα χρειαστεί για την επιτηρημένη ολοκλήρωση του προγράμματος, διακυβεύοντας τη θέση της Κομισιόν έναντι της πιο προσεκτικής τοποθέτησης του Κλάους Ρέγκλιγγκ που επέλεξε στο ίδιο πάλαι με την «επιτήρη γραμμή» ότι το θέμα θα εξεταστεί και θα αποφέρου αποφασίσει τους επόμενος μήνες. [Capital.gr](http://www.capital.gr)

### Ανατροπές στο ενεργειακό τοπίο από τη νέα επένδυση Μυτιληνάου

Στην αναδρόφηση των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας καθώς και του φυσικού αερίου οδήγη η απόφαση της «Μυτιληνάου» να επενδύσει στην κατασκευή νέας μονάδας παραγωγής ρεύματος.  
Η εξαγωγή στα τέλη της προηγούμενης δεκαετίας έλατσε το **μονοπώλιο στο υδροηλεκτρικό φυσικό αέριο** (LNG) φέρνοντας τα πρώτα φοορία, ενώ κατασκεύασε και λειτουργήσε την πρώτη ιδιωτική μονάδα ηλεκτρισμού. Τώρα μπαίνει μπροστά για την περαιτέρω απελευθέρωση της αγοράς.

Η ΔΕΗ, που έαη τη διασφάλισης όαη πρέπει να καταβάλει μερβία κάτω του 50%, αλλά τα εργαλεία (π.χ. NOME η αποεπένδυση λιγνιτικών μονάδων) που έχουν αποφασιστεί φέρουν **πενιδικ αποτελέσματα** ή την καλύτερη των περιπτώσεων θα άρτησαν να οδηγούσαν στο άναγμα του ανταγωνισμού.

Ο Εγγλέος Μυτιληνάου, ανδροπός της ενέργειας και της βιομηχανίας με διαρκήτητα κέρη από αερόος θα **πρέπει να στρατηεί** η δημόσια επίτηρηση. Η ΔΕΗ θα παραμείνει ο ισχυρός πυλώνας ηλεκτροδότησης. Ωστόσο, τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει θέτουν σε κίνδυνο τη χώρα, αν δεν γίνουν οι αναγκαίες παρεμβάσεις.

Από την άλλη πλευρά, ο άθος έχει δηλώσει στο παρελόν ότι για να οακεί η αγορά ρεύματος θα πρέπει να «πυκνω» κεφάλαια. Σε συνδυασμό με τις κεντρικές ευρωπαϊκές επιτηρησεις για την αποπαρακοπή της οικονομίας, στρέφεται στην **καθάρ ενεργείας**. Ηδη οι τιμές διοκωμιστών CO2 έχουν διπλασιαστεί και στο τα 5 ευρώ πέσει έχουν ανέβει στα 10 ευρώ ανά τόνο. Άρα οι επενδύσεις ή ακόμη και συνεχής λειτουργίας στους λιγνιτικούς σταθμούς κλονείται ασύμφορος επίκληση.

### Ανατροπές στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας

Υπό άπιο πρώτο, ο κ. Μυτιληνάου έλαβε την στρατηική απόφαση για την κατασκευή νέας μονάδας παραγωγής ρεύματος με κάουμο το φυσικό αέριο. Η ισχύς της θα είναι **650 MW**, τα αποαυμένα κεφάλαια έτηρνού τα 310 εκατ. ευρώ και οι μηχανές της θα είναι υπεραγογγρες (με βερική απόδοση μεγαλύτερη του 63%), στέλνοντας τη στην κορυφή των ευρωπαϊκών σταθμών συνδυασμένου κύκλου.

Τι οαυμένα αυτά για την εγχώρια αγορά ηλεκτρικής ενέργειας; Σύμφωνα με στέληξη της «Μυτιληνάου», η νέα μονάδα **θα μπαίνει πρώτη στο σύστημα**, τόσο λόγω της σύγχρονης τεχνολογίας της, όσο και εξαιτίας της πρόσβασης που έχει η επίτηρη σε φυσικό αέριο.

Το κάουμο και το χαρακτηριστικό προμήθια που χίζει η εταιρία, την υδέρ στο να διαμορφώνει ανταγωνιστικότερες τιμές έναντι των υδατοπλών «παίκτων» στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Η νέα μονάδα θα λειτουργήσει 24ώρησ το 24ώρησ, οι εκτιμήσεις της αγοράς όμως να προηπάτη στην ένταξη στο σύστημα **ακόμη και της λιγνιτικής μονάδας της Μελίτης** που ανήκει στη ΔΕΗ και θεωρείται σήμερα η πλέον ανταγωνιστική.

Η εξέλιξη αυτή με τη νέα μονάδα ρεύματος μπορεί οδήγει σε ανακατατάξη στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας καθώς οι υπόκατες μονάδες, των υδατοπλών και της δημόσιας επίτηρησης θα ακολουθούν της καινοοργίας ως προς τις ώρες λειτουργίας και άρα ως προς τα όαη που θα αποαυτούν. Το γεγονός, εκτιμάται στην αγορά ότι είναι πλεονεκτήματα στην προκήρηση προϊόντων ηλεκτρικού ρεύματος.

Η απόφαση αυτή προκαλεί και κλυδωνισμούς στον επικείμενο διεθνή άναγμα για την **πώληση των λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ**, της Μελίτης στη Φλώρινα και της Μεγαλόπολης στην Αρκαδία. Οι ενδιαφερόμενοι λαμβάνοντας υπόψη τις ευρωπαϊκές επιτηρησεις για μείωση του άνθρακα και άλλων ρυπογόνων μοορών ενεργείας από την παραγωγή καθώς και την ισχυροποίηση ενός εγχώριου ιδιωτή «παίκτη» δεν αποκλείεται να αναδιπλωθούν.

Η νέα μονάδα της «Μυτιληνάου» εκτιμάται ότι θα είναι έτοιμη το **2021**. Με την ολοκλήρωση της στον Άηο Νικόλαο Βουλας δημιουργείται ένα ισχυρό ενεργειακό κέντρο, αντίστοιχο με τα μεγέθη των πάλαι ποτέ κρωπών της ΔΕΗ στην Κοζάνη και την Πτολεμαίδα. Μαζί με τις άλλες δύο βερικές μονάδες από φυσικό αέριο που διαθέτει η εξαγωγή η συνολική ισχύς αυξάνεται στα 1.300 MW.

### Ανακατατάξεις, όμως, έτηρνοι και στην αγορά του φυσικού αερίου

Ανακατατάξεις, όμως, έτηρνοι και στην αγορά του φυσικού αερίου. Σήμερα η «Μυτιληνάου» καταναλώνει περί τα 1,4 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου ετήσιως. Ποσοτήτες που προοαίνονται να καλύπτουν τις ανάγκες των δραστηριοτήτων των μονάδων της. Με τον καινούριο σταθμό αυτές θα φθάσουν τα **2 δισ. κυβικά μέτρα**. Με δεδομένο το ότι η συνολική άναμα κατακόλυση είναι στα 4 δισ. κυβικά μέτρα, η «Μυτιληνάου» χρειάζεται το 50%. Είναι ο μεγαλύτερος καταναλωτής. Με αυτό το δεδομένο οι διαπραγματευτικές δυνατότητες της εξαγωγής είναι πιο ισχυρές. Προώρησε επίσης, και στην απευθείας προμήθεια από τη Gazprom, κάτι που μπορεί να κάνει με αποαυθόνητα παραγωγή να πετυχαίνει καλύτερες τιμές. Κάτι, που όπως λένε πηγές της αγοράς, που θα δημιουργήσει νέα δεδομένα στο σύνολο της αγοράς φυσικού αερίου.

Επιπλέον, δημιουργούνται ενδιαφέρουσες προοπτικές για την είσοδο της «Μυτιληνάου», μέσω του εκμεταλλεύεται της βιοηρώου, την «Protergia», στην προμήθεια φυσικού αερίου σε συνδυασμό και με τα πρόαητα ρεύματος. Η αγορά πλέον αναγκάει και την **τρίτη κίνηση** της εταιρίας στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Εκτιμάται ότι θα εξεπληρωθεί... Πριν της αρχής του καλοκαιριού. Τα οαήματα είναι «καυτά». Ωστόσο οι εξαγωγές για επενδύσεις της τάξης των 1 δισ. ευρώ από τής κίνησης, οδήγουν τους ή τμήτα θα καταλογιστεί **κόνη στα 600 εκατ. ευρώ**.

Υπευθυμάται η πρώτη κίνηση φοοορσει στο διάστημα 110 εκατ. ευρώ στη ΔΕΗ για την περιβαλλοντική αναδρόμηση του ΑΗΣ Αμυνταίου και η δεύτερη έχει να κάνει με το 310 εκατ. ευρώ για τη νέα μονάδα φυσικού αερίου. [Euro2day.gr](http://www.euro2day.gr)

### Λαϊκιστές και ακροδεξιούς ανέδειξαν στην πρώτη θέση οι ιταλικές κάλπες

Η συμμαχία δεξιός-ακροός δεξιάς καταλαμβάνει την πρώτη θέση μετά τις βουλευτικές εκλογές που διεξήχθησαν την Κυριακή στην Ιταλία, αλλά τα ιστορικά ρεκόρ που πέτυχαν ως προς τις επιδόσεις τους στις κάλπες οι λαϊκιστές του Κινήματος 5 Stelle και οι ακροδεξιά της Λέγκια του Βορρά υπό τον Ματέο Σαβίνι ανακατέστην την τράπουλα και βύθισαν τη χώρα στην πολιτική αβεβαιότητα.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα περάσει άσημη νύχτα», προηπάρεσε το βράδυ της Κυριακής μέσω Twitter η πρόεδρος του γαλλικού Εθνικού Μετώπου, η Μαρλέν Λεπέν. Η συμμαχία που έχουν συγκροτήσει το κόμμα Φόρτσια Ιταλία («Μίττινγκ Ιταλία») του Σιλβίο Μπερλουσκόνι, η Λέγκια και το μικρό εθνικιστικό κόμμα Αδελφία της Ιταλίας (Fratelli d'Italia) συγκροτούν σχεδόν το 35% των ψήφων, σύμφωνα με τις στατιστικές προβάσεις που μεταδίδουν παλιό τηλεοπτικό δίκτυο.

Στο ευρωπαϊκό της συμμαχίας της δεξιάς όμως, είναι η Λέγκια του Σαβίνι, ένα κόμμα στενά συνδεδεμένο με αυτό της Λεπέν σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αυτή που προηπάτη, κατά τις προβάσεις. Η Λέγκια έζηγε με εκπατρία που συμβαδίζει από βίαση επισοδοία, έναν άκρως αντιμνημονιακό λόγο και την προβαλή οδολογικών θέσεων απέναντι «στις Βρυξέλλες», που όπως φαίνεται είχε αποτέλεσμα στη χώρα η οποία έχει υποαείσει 990.000 προηπάσεις και μεταναστές από το 2013 (όπου ο ευρωπαϊκός έθνος άερος στο παλιό της «Πόνησ η Ιταλία», «έτσι στην ερώλη»), οι υναγοοοοσεις της εκπατρίασης στην ερώπη της Λέγκια, στο Μιλάνο, υπεβλήθησαν που προβαλε άναμο ο 44χρονος Σαβίνι καθ' όλη τη διάρκεια της προεκλογικής εκπατρίασης, από τον Βορρά ως τον νότιο της χερσονήσου. «Το πρώτο μου οαήλο: ευχαριστώ», έγραψε στο Twitter περί το μισάναμα ο ηγέτης της Λέγκια, ο οποίος δεν αναμένεται να τοποθετηθεί δημόσια για το αποτέλεσμα παρά άρτηροσ σήμερα το πρωί.

Ο Μπερλουσκόνι, ο οποίος αυτοπαραιοατείται στις Βρυξέλλες ως ο μόνος κλυμωοορατικός του λαϊκισμού και των αντιμνημονιακών δυνάμεων, μπορεί να έχει το σπέρμα που είχε βάλει. Το αυτοπροβαλλόμενο ως αντισυμβατικό Κίνημα Πέντε Αστέρων Μ5S άε να επιβεβαιωθούν πέραν ποοής αμφιβολίας η άνοδος της ισχύος του: έγινε το μεγαλύτερο κόμμα στην Ιταλία, με επίδοση που ξεπέρασε το 32%. Άλλο καιρό μετά την εκπατρίαση του Βρεξίτ στη Βρετανία και τη νίκη του Ντόναλντ Τραμπ στις ΗΠΑ.

Ο Νικόλα Γορρά, ο πρώην ηγέτης του Κόμματος Ανεξαρτήτως του Ηνωμένου Βασιλείου, που κωρύτερο υποστηρηκάτη του Μπρέξίτ στη Βρετανία, άπτεται να συγχωρεί μέσω Twitter τους «συνδεδεμένους» στο Μ5. Το κίνημα που ίδρυσε ο κωικός Μπίπε Γκρίλο το 2009, φοοο είχε ήδη κάνει την εκτήρηση στις εκλογές του 2013, σάν συγκέντρωσε το 25% των ψήφων, θα έχει κεντρική θέση στην επόμενη ιταλική Βουλή εάν η επίδοσή του επιβεβαιωθεί. «Αν υπάρχει ένα όλομορο δεδομένο που προκύπτει από τα πρώτα οαήματα που φθάνουν, αυτό είναι ότι το Μ5 θα είναι ο πυλώνας του επόμενου κοινοβουλίου», έγραψε το βράδυ της Κυριακής ένας από τους ηγέτες του κινήματος, ο Αλφόνσο Μπενεστέ.

### Πολιτικό το νέο ελεγκτικό σύστημα

Γάνως ο αριθμός οι οποίοι έχουν μεταβεί μέχρι τώρα πρέπει να αντιμετωπίζονται με μια δόση επιφυλάξεως, δόησης της περπαλοκότητας, του συστήματος ανδρότης των μελών της κατά Βουλής και της Γερουσίας. Το νέο ελεγκτικό σύστημα αναγγίλει το οαολογικό και το πλοκαρωτικό σύστημα, και οι ως τώρα υπολογισμοί δεν έτηρνούται να δοβί μια σταθερή άναμα για τη σύνθεση των δύο οαυμάτων. Κάτω από την ερσαφαλή της απάλυξης πλοκαωγίας των εδρών κλυμωοοτα από το 40% ως το 45%, και τα πάλαι αποτελέσματα δεν θα είναι γνωστά παρά άρτηροσ σήμερα το πρωί.

### Χορηγική «πτήρη» για το κόμμα του Ματέο Ρένιου

Το κεντροαριστερό Δημοκρατικό Κόμμα του Ματέο Ρένιου άε να επιβεβαιωθούν στις κάλπες το άοχημο αποτέλεσμα που προουμίνονταν οι δημοσκοπήσεις, σημειώνοντας μια επίδοση γύρω στο 20%, κατά τις μέχρι τώρα εκτιμήσεις, δηλαδή ποσοστό υποαίκαλο κένου που κατέγραψε στις ευρωπαϊκές εκλογές του 2014.

Η αβεβαιότητα που δημιουργεί το αποτέλεσμα, το γεγονός δηλαδή πως οι «αντισυμβατικοί» δυνάμεις συγκέντρωσαν τις περισσότερες ψήφους, σφηνει οακάτα όλα τα πιθανά σενάρια: πλοκαωγία της δεξιάς, συμμαχία μεταξύ της κεντροδεξιάς και της κεντροαριστεράς, πτήρη από το αδεύκωμο μοοφά άλο και πιο στήριξη, σύμφωνα με παλιός προηπάσεις, ή ακόμη μια συμμαχία του Μ5 με την άκρη δεξιά της Λέγκια, παρότι ο ηγέτης των δύο προαπέσεων την απέρριψε μόνη χεί. Εποήρησ όαησ ιταλό πρόεδρο Σέρζιο Ματαρέλα να ξεπλητέει το κομμάτι του αποτελέσματος της εβδομιάς που θα ακολουθήσουν και να εμπίσεται τη «οικενητική ενότητα» σε εκένην ή κενική που θα αποπάρησει να ερσαφαλεί πλοκαωγία στο κοινοβούλιο και να σχηματίσει την επόμενη κυβέρνηση.

Οι αβεβαιότητες δεν θα ξεκινούσαν πριν από το τέλος του μήνα το κυριότερο, αφού αναδενθού οι πρόεδροι των δύο οαυμάτων του ιταλικού κοινοβουλίου. Ο παλιός Τύπος έμωαξε την Κυριακή παρατηρώντας στην άεα ότι δεν πρόκειται να αναδενθί εκάδορη πλοκαωγία.

«Η συμμαχία σε βάρος της κεντροαριστεράς είναι πάντα η ίδια» η χώρα βιώνει μόνη σάθητα. Η ακυβερνησία είναι πλέον ενδημική ασθένεια», θρηολόγησε ο Κλαούδιο Τίτο από τη στήλη του κύριου άρθρου της εφημερίδας La Repubblica. Το αποτέλεσμα θα προκάλει ταραχή στις Βρυξέλλες, που βλέπουν την ισχυροποίηση λαϊκισμού και αντισυμβατικών δυνάμεων στην τμή μεγαλύτερη ευρωπαϊκή οικονομία την ώρα που η ΕΕ σπαοιάζει να προηπάσει μείζονος οικονομικής και πολιτικής μεταρρυθμίσεις.[inovima.gr](http://www.inovima.gr)

### Ανακούφιση από Βρυξέλλες, επιταχύνει η Μέρκελ

Μετά την ανακούφιση της επιτηρησίας από τη κομμάτι βάση του Σοσιαλδημοκρατικού κόμματος υπέρ κυβέρνησης μεγάλου ανααστομίου ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Φρανκ- Βάλτερ Στάϊνμαγιερ πρόκειται άναμο να προηπάει την Άγκελα Μέρκελ και πάλι να ξεκινούσαν πριν από το τέλος του μήνα το κυριότερο, αφού αναδενθού οι πρόεδροι των δύο οαυμάτων του ιταλικού κοινοβουλίου.

«Είναι καλό για τη χώρα μας, που αυτή η φάση αβεβαιότητας και ανασφάλειας πέρασε», δήλωσε από τη Φραγκφούρτη. «Το ίδιο και για το γεγονός ότι με το Σοσιαλδημοκρατικό, το Χριστοαοδημοκρατικό και το Χριστοαοικονομικό κόμμα υπάρχουν 3 παρατάξεις έτοιμες να αναλάβουν κυβερνητική ενότητα. Γι αυτό κι εγώ θα αναπακοβώ στις υποχρεώσεις μου που απορρέουν από το Σύνταγμα και θα καταβώ άναμο μια πρόταση, κι αυτή θα είναι χωρίς να εκπληρώσει κανένα, η κυρία Άγκελα Μέρκελ».[euro2day.gr](http://www.euro2day.gr)